

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE. — EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

BADAJOS. AÑO II. NUM. 439

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE LA CONSTITUCION, 10. — TELEFONO 143

LUNES, 10 DE MAYO DE 1915

Contra el absentismo

La vuelta al campo

Si todas las energías que a diario se consumen en combatir la emigración se emplearan en acabar con el absentismo, procurando des congestionar las grandes urbes, y difundir por el campo la vida y la riqueza nacional, España sería en plazo breve una nación próspera y floreciente.

La vuelta al campo supone la resurrección de aquella aristocracia respetable, que hacía fuertes los lugares y las aldeas por el influjo de su grandeza; supone el renacimiento de aquella poderosa clase media de personalidad bien definida e independencia bien garantizada; supone la significación de la clase agricultora, hoy desolada y huérfana.

La vuelta al campo equivale a una más eficaz atención al cultivo, a una perseverante y ordenada repoblación del monte, a un aprovechamiento y atinado reparto de las aguas torrenciales, hoy perdidas; y a una restauración de aquel nexo entre las clases sociales que alojaron primero la ausencia y la venta de sus propiedades tradicionales y rompió definitivamente el innegable afán de notoriedad de los modestos, ganosos de confundirse con los más altos y encumbrados.

La vuelta al campo es la higiene y la salud de la raza; el trabajo y el aliorro, el fomento de la primordial fuente de riqueza, el incentivo para muchas industrias, y la afirmación de la personalidad borrada en la cumbre, humillada en el llano, y desdibujada y perdida en las laderas sociales por ambiciones y concupiscencias cortesanas. Cuando el español vuelva al campo, acabará la artificiosa tutela de los grandes centros, y con la urbanización de la aldea, será una realidad tangible la influencia en España entera en los destinos de toda España.

A. G.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Desde hoy 10, darán comienzo los bailes que por mañana y tarde se han de celebrar en la Caseta del Casino durante los días de feria.

Para Villalba de los Barros ha salido el presidente de la Diputación provincial don Sebastián García Guerrero.

De Antequera ha venido a esta capital el conde de Colchada.

Se encuentra en esta capital el propietario de Evara don Miguel Mates Fernández.

Ha venido a Badajoz don Julio González de Dulace, farmacéutico de Villavieja.

Para Córdoba ha salido el representante de la Compañía Guerrero-Mendoza, don Luis Ruiz de Velasco.

Para la Parra ha salido el propietario don José Ruiz.

Ha salido para Madrid don Carlos Bouza.

Acompañado de su familia salió ayer tarde para Córdoba el interventor de Hacienda de aquella provincia don José Flores, marqués de Casa Flores, que hasta ahora ha desempeñado igual cargo en esta capital.

A la estación fueron a despedirle las numerosas amistades que durante su estancia en Badajoz se supieron captar.

Ha venido de Mérida el teniente de Cazadores don Pío Usera.

De Azuaga ha llegado el médico de aquella población don Francisco Cienfuegos Gordillo.

También ha venido don Cándido González, maestro nacional de Medina de las Torres.

MEJORA IMPORTANTISIMA

LA GESTION DE UN DIPUTADO

Copia de la carta dirigida al marqués de la Frontera por el inspector de Higiene pecuaria de Lugo, fecha 1 de Febrero de 1915:

«Mi distinguido y querido amigo: Agradezco en el alma sus buenos propósitos respecto a la instalación aquí de uno de los Laboratorios de Bacteriología, tanto más cuanto que por ser usted quien decide estos asuntos, nos alientan más. La Diputación de aquí ha concedido y designado local para su instalación, cuando se conceda, y con esto ha reiterado el señor ministro su petición, a la vez que lo hace con esa Asociación. También sé que lo trabajan varios representantes en Cortes, a quienes se interesó, según usted me advertió.

Le anticipo mi felicitación por el homenaje, como ninguno de justo y merecido. Sabe usted es suyo incondicional, q. d. b. s. m., José G. Arzucadariz. (Rubricado).

Véase en la tercera plana de este número «De Instrucción pública» y «Revista de mecados».

DE PORTUGAL

El periódico «Progreso» ha sido procesado por publicar un artículo contra el régimen actual.

Se ha celebrado un Consejo de ministros en el cual se trató exclusivamente de asuntos de política.

En breve se inaugurará una Colonia Penal Agrícola en Douis Despacho, en la cual figurarán los penados y reclusos de poca edad que quieren reivindicarse de sus «menes».

En breve se reunirá la Comisión encargada de resolver las cuestiones de pesca entre Portugal y España. Como representante del Gobierno portugués ha sido designado el oficial de Marina Armando Ponte.

Se asegura que en virtud de un acontecimiento político últimamente registrado van a decretarse varias exclusiones de militares en diferentes Cuerpos del Ejército.

Se ha reunido la Congregación benéfica últimamente robada por valor de 80.000 duros, acordando dirigir un oficio al director de investigación criminal para que investigue quién pueda haber hecho el robo.

En el Cuartel general se ha reunido una Comisión militar, con representantes de todos los Cuerpos, acordando prestar su incondicional apoyo al Gobierno.

El jefe del grupo monárquico, señor Paiva Coentro, ha sido objeto de una gran manifestación por parte de sus amigos.

Ha regresado a Lisboa el exministro monárquico señor Wenceslao de Lima.

Pabellón Extremeño

Ayer debutaron en este Pabellón cuatro números de variedades que llevaron una gran concurrencia al mismo.

En primer lugar se presentó al público la célebre «chanteuse» francesa «La Rosine», que es una mujer bellísima y de elegante esbeltez, la que interpretó bonitas canciones francesas, y acompañada por su cómico liliputiense «Carlitos» varios bailes con suma elegancia, entre otros, el «Tango

Por telégrafo

(De nuestro Corresponsal «Agencia Mencheta»)

Madrid, 9, 23, 15

INFORMACION GENERAL

Nombramiento de inspector provincial de Prisiones de la provincia de Badajoz. — La «Gaceta» publica el nombramiento de inspector provincial, con carácter interino, de las prisiones de la provincia de Badajoz a favor de don Vicente Pérez González.

Dato y los periodistas. — Al recibir esta mañana a los periodistas el jefe del Gobierno, señor Dato, les dijo que las noticias recibidas de Marruecos acusaban absoluta tranquilidad.

Añadió que el próximo miércoles se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

También manifestó que el miércoles por la mañana asistirán Sus Majestades los Reyes a la inauguración de la Exposición de Bellas Artes.

Siguió diciendo que había recibido un telegrama del ministro de la Guerra, señor Conde del Serrallo, desde Oviedo, en el cual le dice que esta noche llegará a León, regresando a Madrid el martes.

Romanones en Palacio. — Esta mañana estuvo en Palacio el jefe de los liberales, señor Conde de Romanones, cumplimentando a Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII.

La entrevista del Conde con el Monarca fue muy larga.

Al salir Romanones del regio Alcazar le interrogaron los periodistas y manifestó que la conferencia se había prolongado porque hacía cuatro meses que no visitaba al Rey.

Dijo que había dado cuenta a Don Alfonso de las impresiones de su viaje a las Baleares, y añadió que la razón que le había llevado a visitar hoy al Monarca era su deseo de no perturbar el orden de las audiencias que tiene concedida el Rey.

El señor Conde de Romanones fue parco en sus manifestaciones, pues nada más se dejó decir.

Preguntado que fue por la marcha de las negociaciones para la unión de todas las fuerzas liberales, contestó que siguen buen camino.

Corrida suspendida. — Debido al mal tiempo se ha suspendido la corrida anunciada para hoy.

El programa lo formaban Vicente Pastor, Martín Vázquez y Curro Posada, con toros del Duque de Veragua.

Autores de asesinato descubiertos. — El Gobernador civil de Granada comunica al ministro de la Gobernación que han sido descubiertos los autores del asesinato cometido el día primero de Julio de 1912 en las Ventas de Zafarraya, en donde mataron al juez municipal del pueblo y a su señora.

Anteayer, el cabo de la Guardia civil, con cinco números, detuvo a los autores, que son tres vecinos del mismo pueblo.

También han sido detenidos dos encubridores, estando todos puestos a la disposición del juez de Instrucción.

El descubrimiento se debe a una mujer que fué testigo presencial de los asesinatos.

Dicha mujer hizo la confidencia al cabo

argentino «La Furlana», y una «Mexico brasileña».

En todos los números fué calurosamente aplaudida, teniendo que repetir algunos bailes y coupls.

Después hizo su presentación la bella «Zelma», número que no estaba anunciado en el programa, pero que la empresa, en su deseo de complacer al público no ha tenido inconveniente en presentar, aun a costa del sacrificio que con ello se ha impuesto.

Esta artista y una cancionista española (extremeña, según nos aseguran), que cantó y bailó con gracia inimitable varios números de su extenso repertorio; teniendo que repetir casi todos ellos a reiteradas instancias del público, que no cesaba de aplaudirla.

A continuación «Les murientes», dúctas cómicas que también fueron bien recibidas; y por último «Miss Ilda», la «Música eléctrica», ya conocida de este público, y que, como siempre, consiguió hacer la ilusión de que era realmente una muñeca de cartón, y no de carne... ideal como al fin resulta.

Fuó también aplaudidísima.

Esta noche habrá dos secciones, y parécenos anunciar la empresa dos nuevos de butas: las «Hermanas Helio», elegantes y preciosas bailarinas completistas, y la «Petite Foyere», monísima niña de corta edad, que según parece, canta y baila con singular soltura, y que ha trabajado en importantes poblaciones obteniendo en todas grandes éxitos.

El número de concursistas es grande, y la fiesta promete estar muy concurrida.

CONCURSO HIPICO

Se nota una gran animación para la celebración del Concurso Hípico, fiesta cívica, reconocida además de utilidad pública por todos los países que se interesan por la producción caballar, que fomenta tanto por los premios que otorga a yeguas y potros, como porque marca el tipo de caballo que los ganaderos deben aspirar a producir.

El número de concursistas es grande, y la fiesta promete estar muy concurrida.

TORERIA

La gran chotada

Como no era por menos ocurriera, el cielo se despejó, e hicieron los rayos del sol y el público acudió en tropel al circo de Puerta Pilar.

P. Pito—me ha dicho un amigo mío—te has enterado del acontecimiento sensacional? Pues que la presidencia va a estar a cargo del concejal más decorativo de nuestro ilustre Municipio. Esto y la reaparición en el mundo del niño «Plomo» son las dos notas de interés que pican la curiosidad de cuantos tienen una peseta y un rato de ocio y de buen humor, haciéndoles desfilan con los grises aeroplanos en la testa hacia la catedral taurina. En ella hay ya cuando entramos algunas mujeres, pocas, pero tales que su calidad rumbosa suple y compensa de la escasez del número.

Empieza

Don Lucas, que estrena hoy una gabina de los talleres de Baldomero García, ha aparecido ya riendo con gentil cortesía la saludado, y a los acordes de la municipal, un jinete en traje de confianza pis en su jaca torca el tapiz de arena y yerbe que recubre el redondel.

El presidente lleva en los puños unos gemelos de oro fané, que pues son fané no los compró a José Alvarez, San Juan, y consecuencia de ello todo el pulso le tembló y, equivocando la puntería, tiró la llave que no llegó al sombrero del jinete que la esperaba.

El primero

La primera, mejor dicho, porque es chota, no es novillo, sale al público, recibiendo los pollos con extraordinaria confusión. Sin nada de interés con los capotes los muchachos dejan el trapo y cogen los palos para seguir sin hacer nada. Plomito va a brindar, y cuando está parlamentando con el presidente se le ve brillar en la orbatá un brillantito que un admirador suyo le ha regalado, después de comprarle a José Alvarez, calle de San Juan, número 8.

Una faenita breve y valiente le prepara para dejar un estoconazo, que basta. (Aplausos.)

El segundo

Cuando sale el nuevo soleroño, que veni para novillo y se quedó en cabrita, los chicos de la ajada seda vuelven a embarullarse. Todos tienen debilidad en las piernas, que se les doblan, haciéndoles caer repetidas veces. A algunos se les extrañan los pies de sentirse calzados. En el Plomo se insinúan unos andares belmontianos, como si fuera los andares lo que hay que aprender de Juan.

Fernando salta, brinca, corre, gira y siempre sobre el sitio de los pitones, comiéndose irresistible atracción hacia la testa del bichejo, en la que baila un zapateado, y como puede, el sable solo se deshace del pobre animalcillo.

La tirilla rosa le flota al aire como un trofeo ajado, porque no se acordó de pasar por casa de José Alvarez, San Juan, número 8, donde se hubiera comprado un pisacorbata, que le hubiera servido de talismán poderoso para haber matado bien.

El tercero

Animal ya más respetable siembra e pánico por doquiera.

Un peón le saluda con una rejilanderá inedita y pierde una zapatilla. Repite la rejilanderá y se le escapa la otra zapatilla y la montera. Si da la tercera se queda en pantalones blancos.

Mientras tanto, Plomo y Fernando preparan unas reverencias rodilla en tierra y se le truncan por falta de preparación.

El Plomo apunta despachar en cinco minutos. Para ir midiendo el tiempo le dan un reloj de oro de casa de José Alvarez, San Juan, número 8, y cuando lo ha mirado da el primer pase, luego el segundo, limpios y valientes.

Una bronca entre la poli y unos soldados que parece que aquella va a atropellarnos llamó un instante la atención.

Cuando volvimos al torete ya había fenecido. El reloj de José Alvarez quedó para Plomito y sonaron los (aplausos).

El cuarto

Lo banderillean los maestros. Fernando ha convencido a plenitud de que está mejor planchando fieltros.

Desde que cogió la muleta hasta que el soleroño expiró hubo tiempo para romperse tres trajes de pana.

Murió el bicho porque murió, no porque alguien lo matara. Su último suspiro se lo recogieron multitud de socios que se echaron al redondel.

Fernando se lamentaba de su mala suerte. No hubiera sido tan perra—decía—, si anoche compró una sortija en casa de José Alvarez, San Juan, número 8.

Resumen

El presidente escribió la temporada última un resumen, en el que dijo: «El ganado, malo. Los toreros, malos. La policía y guardia municipal, malas. La presidencia, mala...»

Este año hemos prosperado y sólo estuvo mal la presidencia.

Lo demás todo fué lo que había de ser, hasta el público, mereciendo especial mención dos pares de banderillas, uno de Plomo y otro de Cerrajerito, que autorizan y dan crédito.

Don P. Pito

De lo importante

Sigue, arrecia, es chaparrón, es avalancha, lo que viene para la tarde del martes, del martes y miércoles próximos.

El público todo, español y portugués ha

leído las últimas faenas del Maravillas y el Terremoto. Hasta sus oídos han llegado las ovaciones estruendosas que estallaron en Madrid últimamente para esos dos momentos vivos del toreo; y el público todo, español y portugués se ha estremecido y las Compañías de los ferrocarriles de M. Z. A. y Lusitana reciben peticiones de billetes en proporciones extraordinarias.

El personal oficinesco de la empresa de toros no da abasto y tiene que hacer noche y día horas hábiles para atender todas las demandas que les llegan de localidades.

Hasta el Gobierno portugués, hasta el mismo Aliaga se ha estremecido de entusiasmo, y para dar todas las facilidades, pues empezaban los lusos a impacientarse por los naturales entretenimientos al despacharse los pasaportes, que siendo tantos pudieran producirse algún trastorno y las autoridades lusitanas han levantado las compuertas y a ríos vienen ya los subditos de la nación portuguesa, sin obstáculos algunos a presenciar nuestras corridas.

¿Queda ya? ¿Queda un día, chiquiya, pa que prepares el mantón de flecos, aquel verde de los chinos de marfil y los clavetes, aquellos que revientan, rojos como botones de sangre, aquéllos del tiesto andaluz, del tiesto albarinesco? Y con ellos y tus ojos y tu risa...

Ya verás, ya verás las faenas de Belmonte y de Josele.

CUMBRERIDES

DE LOS PUEBLOS

VALDETORRES

Hace tiempo se vienen cometiendo por estos contornos actos de pillaje y ratería, que tienen alarmado al vecindario, por la audacia e impunidad con que hasta aquí se han llevado a cabo.

Al labrador Felipe Mora Parejo, durante la noche del día 4 último, le fueron robadas dos mulas y una yegua de los corrales de su misma casa.

A este efecto, los ladrones hubieron de abrir un portillo en una de las paredes del corral, por donde, sin duda, las sacaron; todo ello aprovechando la circunstancia de estar ausente el referido labrador Mora y sus hijos varones.

Esta misma familia ha sido objeto anteriormente de otros atentados análogos, por motivo de los cuales hubieron de producirse escaramuzas y tiroteos por los campos donde aquellos robos se intentaban llevar a efecto.

Como es ya demasiada la frecuencia con que estos hechos se vienen repitiendo, últimamente hubo también tiros en la dehesa de los Corvos, entre los ganaderos y dos ladrones, sería conveniente y necesario que las autoridades y la Guardia civil tomen nota de ello y procuren descubrir a los autores de estas fechorías, para primero capturar las caballerías robadas y luego limpiar definitivamente estos campos y alrededores de estas gentes maleantes, con quienes ni la calma de las personas está segura ni la propiedad particular respetada.

CORRESPONSAL

MILITARES

Servicio de la plaza para hoy

Parada y Parque, Castilla.

Jefe de día, señor comandante de Villarrobledo don José Linares.

Imaginería, otro de Castilla don Enrique Rodríguez.

Hospital y provisiones, sexto capitán de Castilla.

El general gobernador, Villalón.

Orden de la plaza del 9 de Mayo de 1915.

Durante los días 10, 11, 12, 13 y 14 del actual, y con motivo de las fiestas que han de celebrarse en esta capital, la instrucción de los reclutas tendrá lugar por la mañana, verificando el regimiento de Villarrobledo los pases de ganado que su coronel juzgue necesarios.

Los primeros jefes de los Cuerpos y dependencias de la plaza concederán dichos días permisos para permanecer fuera del cuartel desde el toque de diana al de silencio a cuantos individuos lo soliciten, siempre que por su conducta lo merezcan, sin perjuicio del servicio y asistencia a la instrucción.

Autorizarán igualmente la asistencia de las clases y soldados a las funciones que en las citadas fechas se celebren en el teatro de López de Ayala y Pabellón Extremeño, yendo formados el contingente de cada Cuerpo y conducidos por una clase, tanto a la ida como al regreso.

El día 11 y 12 se retrasará la lista de la tarde, que tendrá lugar tan pronto como terminen las corridas de toros.

El general gobernador, Villalón.

Adición. — Mañana, cumpleaños de Su Alteza Real el Príncipe de Asturias, vestirán de gala las fuerzas de la guarnición, se izará el pabellón nacional en los edificios militares y por la batería de salvos se harán las de Ordenanza.

El general gobernador, Villalón.

GRAN AGONTECIMIENTO TAURINO

En los días 11 y 12 de Mayo de 1915 se celebrarán en esta capital dos magníficas corridas de toros, de las renombradas ganaderías de D. A. Flores Iniguez, de Sevilla (antes del Duque de Braganza), y de don Manuel Albarrán, de Badajoz, por los fenómenos del toreo «COCHERITO DE BELBAO», «GALLITO» y «BELMONTÉ», los que matarán alternando,

Por teléfono

(De nuestro corresponsal Agencia Menchetan)

EL PARTE DE LAS TRES DE LA TARDE. — LA PAZ ENTRE CHINA Y EL JAPON. — SALIDA DE DIPLOMÁTICOS. — DINERO A TURQUÍA. — EL PARTE OFICIAL RUSO. — EL PARTE OFICIAL BRITÁNICO. — TALLA NAVAL ENTRE INGLESES?

Madrid, 10, 1.15.

DE LA GUERRA

El parte de las tres de la tarde. — París. El parte oficial de las tres de la tarde, facilitado por el Gobierno francés, se halla redactado en la forma siguiente:

Nuestras tropas se han apoderado del fortín de los alemanes que se disputó ayer, habiendo cogido al enemigo en las cercanías de Leus, donde se halla situado, más de cien prisioneros.

En la Argonne y Bagatelle nuestras tropas han rechazado tres ataques de los alemanes, los cuales se han realizado con extraordinaria violencia.

Uno de los ataques mencionados se verificó en la noche del 7 al 8, y los otros dos en el día de ayer.

En el resto del frente de combate no ha habido que señalar más que algunos duelos de la artillería, sin resultado alguno definitivo.

La paz entre China y el Japón. — Londres. — Según dicen telegramas que se reciben de Tokio, el Japón ha retirado a la China el artículo quinto de su ultimátum.

Con tal efecto se asegura que la paz queda establecida de esta forma entre ambos países.

Salida de diplomáticos. — Milán. — Una agencia nacional de noticias asegura que dentro de un breve plazo saldrán de Italia el diplomático príncipe de Bülow y tras éste el barón de Macchio, con dirección a sus respectivos países.

Los corresponsales de los periódicos han confirmado repetidamente esta noticia, añadiendo que el príncipe de Bülow saldrá en automóvil, con objeto de sustraerse a la curiosidad popular.

Dinero a Turquía. — Berna. — El ministro de Hacienda de Alemania, que se ha interesado de un modo extraordinario por ayudar a Turquía en sus asuntos y solucionar todas las dificultades financieras que se le han presentado últimamente, le ha facilitado todos los medios que le han sido precisos para efectuar una emisión por valor de seis millones de libras en oro.

Comunicado oficial ruso. — Petrogrado. Se ha dado a la publicidad el comunicado oficial siguiente:

Un crucero y un torpedero alemán han cañoneado de un modo extraordinario y con gran intensidad el puerto de Dibano.

Uno de los torpederos rusos lanzó torpedos contra el enemigo, causándole importantes destrozos y averías en los buques.

En el noroeste de la línea de combate la ofensiva de los rusos continúa con una extraordinaria intensidad, habiendo causado al enemigo muchas pérdidas y muy importantes.

Entre el Vístula y los Cárpatos también hemos alcanzado ventajas muy sensibles, habiéndole causado numerosas y sensibles pérdidas.

En las filas del enemigo situadas en esta parte del frente de combate se ha notado mucho cansancio.

Al retirarse una parte de nuestras tropas del frente de combate, la cuarta división moscovita ha sido envuelta en las proximidades del Dukla, logrando desenvolverse del cerco pasando sobre un enorme montón de muertos, pertenecientes al enemigo.

También han rechazado los moscovitas a las fuerzas alemanas en las proximidades del Javonik, donde les hemos causado muchas pérdidas.

En el frente del Cáucaso, los rusos han atacado con gran violencia a los otomanos en la región de Oltriji.

Oficial británico. — Londres. — Se ha publicado el siguiente comunicado oficial, facilitado por el Gobierno inglés esta mañana:

Han continuado las operaciones en el litoral de la costa, bombardeando el vapor «Maor», operando los vapores a dos millas de distancia al noroeste del faro de Veirigen, y causándole tan importantes averías los cañones alemanes al vapor inglés.

El ataque lo presenció el vapor inglés «Curahem», el cual echó sus chalupas al mar con objeto de salvar la tripulación del vapor torpedado.

El fuego del enemigo se declaró en este momento con gran intensidad, contra las chalupas, las cuales no pudieron realizar la intención que tenían de salvar a los tripulantes dichos.

El «Curahem» huyó ante el fuego del enemigo.

Los alemanes se han apoderado de las chalupas del vapor, las cuales conducían 7 oficiales y 88 marineros de la tripulación.

Todos estos hombres han quedado prisioneros.

Han sido conducidos al campo de concentración de Cehujes.

Una historia extraña. — Error de barcos. Nordeich. — Hace una semana se recibían muchas noticias en Nordeich, manifestando que en la noche del 7 al 8 se libró en la costa noruega, a la altura de Berger, un violento combate naval entre ingleses y alemanes, en el cual había habido grandes resultados que señalar.

Los vapores mercantes que llegaban procedentes de la mencionada costa noruega, aseguraban sus tripulantes que habían visto a la luz de poderosos reflectores de las diferentes unidades, el combate mencionado.

El Almirantazgo inglés no había dado señal ni noticia alguna de este combate, ni del resultado del mismo.

El velo de este misterio lo ha rasgado una carta que se ha recibido con fecha 11 de Abril, en la cual se dice que el comandante del submarino «B 2», que fué hundido en los Dardanelos, y fué hecho prisionero, relata los hechos así:

El acorazado «Super» ha sido hundido y el «Wariniem», ambos de la escuadra inglesa, resultando la escuadra alemana sin bajas.

El día 9 de Abril, dice también la carta mencionada, llegaron a los puertos de los ingleses, para repararse, vapores de dicha nación, los cuales se están reparando en

los astilleros de Tyne and Firth of Forth, sin que el Gobierno inglés haya participado estas noticias.

Son varios los acorazados ingleses que se están reparando, los cuales han entrado en el Támesis.

Preguntado el Almirantazgo alemán, ha negado rotundamente que la escuadra germana haya librado combate alguno.

En definitiva, créese que el combate ha obedecido a un error y que a causa de la niebla el cañoneo ha sido entre barcos ingleses únicamente.

ULTIMA HORA

Periódico denunciado. — El subsecretario de Gobernación, señor Quejana, ha manifestado que el fiscal ha dispuesto que sea recogida la última edición del periódico «España Nueva».

Dícese que ha sido denunciado este periódico por el artículo de fondo que publicaba.

Mejoría de Azcárraga. — Ha mejorado de un modo extraordinario el ilustre general Azcárraga.

Se ha retirado de la portería el parte diario de los médicos que se venía poniendo.

Asamblea suspendida. — La Asamblea liberal que iba a celebrarse en Murcia ha sido aplazada por petición especial que ha hecho el jefe del partido liberal, señor Conde de Romanones.

El motivo de pedir esta suspensión ha sido por sí en los discursos que últimamente van a pronunciar los políticos, se dirigiese alguna alusión que mereciera ser recogida por el jefe del partido liberal y contestarla debidamente.

Una recepción. — Presidida por el señor Echegaray se ha celebrado en la Academia de Ciencias exactas una recepción en honor del nuevo académico don Pedro de Avila.

Sobre la intervención de Italia. — Una ilustre personalidad, que merece extraordinario crédito, ha dicho que, en el caso probable de que Italia rompiera su actual neutralidad en favor de los aliados, el Emperador de Austria, Francisco José, se dirigiría a los católicos de todos los países neutrales, pidiéndoles su apoyo, como Monarca católico que es, para pedir que la Santa Sede restablezca, al menos temporalmente, su derecho canónico.

Incidente. — Palma. — Por haber sido prohibidos los grupos por las autoridades, en el Casino de Vede, situado en el paseo del Blanco, los socios se lanzaron por las calles en manifestación y dando voces.

La fuerza armada tuvo que disolver a los revoltosos, habiendo sido detenidos algunos.

Sangre y arena

EN BARCELONA

Comienzo de una corrida que por causa de la lluvia tiene al fin que suspenderse. — Barcelona. — En la plaza de Las Arenas se han lidiado toros de Concha y Sierra, por las cuadrillas de Gallo, Malla y Jose-lito.

La entrada ha sido buena, mucho mejor que la que el mal tiempo merece.

Al empezar la corrida se nota que está lloviendo elegantemente, mojándose los espectadores.

Primero. — Sale a la arena bastante decidido, sin darse cuenta del agua que cae, y recibe unas excelentes verónicas de don Rafael el Calvo, cuyo señor continúa su labor con unas bonitas serpentinas que hace que el público no sienta el agua que le cae encima.

(Ovación al torero y protestas al agua.)
Pasa el toro a la suerte de varas «arrempujando» cuatro veces con valentía y seguridad.

Los jinetes cayeron a la arena tres veces.
Quedó en el redondel un jaco para el arrastre.

La suerte de banderillas se deslizó agradablemente.

Luego, a la hora suprema de pasaportar al bicho para el otro barrio, preséntase Rafael muy sereno, dando al morlaco un buen pasesito ayudado, otro alto y algunos otros más de su repertorio reservado, atizando al final de esta obra un pinchazo.

Reanuda la labor y, entrando ahora mejor que antes, deja una estocada delantera, bastante buena, a la que sigue un descabello bueno y bonito.

(Palmas.)
Segundo. — Al presentarse en el algo esponjoso ruedo el segundo bicho de la tarde encuéntrase con Malla, el niño que quieren en Vallecas, Agustín, como le llaman sus paisanos, que lo lancea con bastante lucimiento.

Toma el cornúpeto tres puyazos, proporciona dos caídas y no produce ninguna defunción en el ganado.

A la hora de las banderillas lanza la música unas bonitas notas mientras Malla deja un excelente par al cambio y otro al cuarto también excelente.

A la hora de la verdad se presenta Agustín con los trastos y brinda a Muley Hafid. Se va derecho al toro y, después de hacer varias faenas buenas, con pases de todas clases, deja una estocada atravesadilla y otra buena.

(Palmas a Agustín.)
Tercero. — Jose-lito lo lancea con eficacia.

Los de aupa mojan tres veces y caen al suelo una.

Gallito, con valentía, da pases de todas las marcas, superiorísimos, y termina brevemente con una estocada algo caída.

Suspensión de la corrida. — A la hora del cuarto toro empieza a llover lo mismo que llovía cuando el Diluvio, pero sale a la arena, no obstante, y recibe de Rafael una serie de lances acuáticos buenos.

En varas hubo cinco puyazos, cuatro caídas y dos caballos muertos.

Rafael trastea regularmente y, después de varios pinchazos, se deshace de su rival con una estocada y un descabello.

La operación del arrastre se realizó en medio de una gran lluvia, torrencial.
Los matadores celebran conferencias con

el presidente y convienen en que por causa de la lluvia tiene que suspenderse la corrida.

Se suspendió en medio de buenas protestas, pues muchos de los valientes espectadores querían que la corrida siguiese aunque todo el público se calara hasta los huesos.

LA SASTRERIA MODELO

de JUSTO GARCIA, establecida en la calle San Juan, núm. 23, acaba de recibir las últimas novedades para verano.

MIRANDO AL PROSCENIO

La Malquerida

Acotaciones

«La Malquerida», del señor Benavente, fué la segunda obra puesta en escena por la Compañía Guerrero-Mendoza.

Aunque ya era esta producción escénica del autor de «Rosas de otoño», conocida por nuestro público, y en estas mismas columnas se comentó sucintamente creemos por tal motivo que estamos en deuda, en una enorme deuda con el señor Benavente, porque la reputación de su nombre es acreedora a que se traten sus obras con extensión, siempre que las circunstancias lo permitan, y mucho más toda vez que a tantas distintas opiniones ha dado lugar «La Malquerida».

Y sentimos mucho que la precipitación con que escribimos siempre estas notas teatrales no nos permitan, como fuera nuestro gusto, para poder, tras de cada palabra, colocar una razón apropiada, que se acople perfectamente al asunto que se discute, pero ni el tiempo ni la hora en que confeccionamos estas cuatro palabras nos permiten más que rebuscar entre nuestros escasos conocimientos y entre nuestros recuerdos cuatro lugares comunes y estampar una impresión subjetiva de la representación que acabamos de ver y de la obra que acabamos de escuchar.

Triste cosa es quedar reducido al pequeño espacio de una columna de periódico escrita a toda prisa lo que merecía tantas páginas de estudio para discutir y aclarar por cierto.

Pero en este caso diremos de nosotros mismos aquella frase célebre de Stendhal: «Hicieron un libro voluminoso porque no tuvieron tiempo de hacer uno pequeño», malicioso eufemismo que la agudeza del señor Benavente sabría traducir al lenguaje vulgar de muy distinta manera a la que nosotros queremos dar a entender, aprovechando también la oportunidad de rodar este concepto algo enrevesado hacia la producción del señor Benavente que anoche vimos en el coliseo de la plaza de Minayo.

Hace algún tiempo que venimos siguiendo la labor literaria del señor Benavente en una serie de cosas distintas que cada vez más le van alejando de lo que antes era su característica especial.

En esta época recordamos cuatro autores que se han significado por su estilo especial, por su género inconfundible, el cual han mantenido siempre, menos el señor Benavente que ha evolucionado en un sentido diametralmente opuesto a la manera que hasta ahora hemos conocido.

Anoche hemos hablado precisamente del teatro de Echegaray, que tiene una manifestación única, sea como sea; después el teatro de Galdós, cuya razón de ser no es oportuno discutir ahora, y en esta época Marquina y Benavente, siendo este último solamente el que ha hecho cambiar su literatura a última hora, en esa etapa en que empieza a decaer por la falta de producción.

Solamente ha habido tres pueblos que hayan producido teatro nacional: el griego, el español y el inglés. El matiz de estos teatros era docente, educativo, ejemplar y religioso, lleno de alusiones y de reflejos humanos, pero dulces y agradables, sin imperancias, de donde tuvo origen la conocida razón de que el teatro es espejo de costumbre, «de buenas costumbres», añado yo, y nos extraña que en «La Malquerida» no se dé este caso, mucho más cuando el señor Benavente ha sacado un tan distinto y talentoso discípulo como el señor Martínez Sierra.

Una prueba palpable de que es necesaria esa especie de inducción del teatro hacia el bien, nos lo demuestra la razón de que desde Schiller hasta nuestra época todos los autores notables han hecho algo de apostolado en el teatro, cosa necesaria.

En «La Malquerida» hay algo del corazón humano de su autor y si bien es una obra retórica, teatral, no lo es de esa elocuencia que en el teatro actual se exige, porque quien hace a la elocuencia es sólo el corazón, el cual es sabio, inspirado como se quiera, en este drama, pero no es elocuente.

La ausencia del autor
Al decir así tan rotundamente la ausencia del autor, nos referimos, claro es, a la ausencia espiritual o a la falta del hasta hoy creído personalismo del señor Benavente.

Volviendo a etapas anteriores del teatro del señor Benavente, echamos de ver en «La Malquerida» una de las cosas que más fama le han dado: la agudeza, su ironía que como un puñal con guirnaldas de rosas se clava lentamente en un refinamiento de la crueldad del dolor, pero el aguijón también hiere y penetra en la carne macerándola acaso con más crueldad, torturando más el materialismo de la carne, y entonces no es la agudeza espontánea, la agudeza natural nacida del ingenio, el cual como ironía, como dignamente penetrante, no lo hemos hallado en el señor Benavente.

Por ahí anda de boca en boca una serie de «ingeniosidades» benaventianas que son otros tantos litigios a las personas y otros que por no llamar prociadades, calificaremos de picardías.

Hemos leído algo de lo que se ha escrito acerca de «La Malquerida» y hemos hablado infinitamente más, de donde hemos venido en conocimiento de que acaso el señor Benavente haya querido hacer un teatro nuevo. Aceptado. Pero se ha de preguntar: ¿qué necesidad había de eso? ¿a qué quererse desposeer nadie de su alma, renegar de su espíritu o adular sus ideales? Eso no es noble, ni sano para el corazón, sobre que no se consigue porque eso, lo que es flor de bien ó de mal en nuestra alma, nos sigue siempre, siempre, como nuestra sombra, y si nosotros morimos, nuestra fiel compañera reposará al lado,

por los siglos de los siglos. Además, no cabe la posibilidad del propósito de emprender nuevos derroteros en su teatro el autor de «Los intereses creados» y «La comida de las fieras», porque acaba de estrenar «El collar de estrellas», y no es de la tendencia de «La Malquerida».

Si este drama fuese de un loco que cultivara ese género, no lo aplaudiríamos, pero no le pediríamos más; allá cada uno con su conciencia, pero siendo de Benavente, a lo menos que se tiene derecho es a pedir su personalidad, como en las demás obras.

Quedamos en que en «La Malquerida», se advierte de un modo lamentable, capitalísimo, «la ausencia del autor».

Esta y otras tragedias

Tampoco en buena lid podemos admitir y la lógica nos lo impide, que haya querido con «La Malquerida» hacer una tragedia grande que haga pasar por la escena un aire devastador, inmenso, teniendo que recurrir, entre otras cosas a un exabrupto, como es que una hija le diga a su madre, de su padrastro, mientras lo besa y está a él abrazada: «Si, mátame, es el único hombre que he querido» (Escena final).

Conocemos bien el teatro Benavente y hemos visto en sus obras escenas de tanta ó más intensidad dramática, como en «La noche del sábado», la escena de la muerte del príncipe en «La fuerza bruta», sin recurrir a esos efectos falsos de todo punto y sobre todo tan demoleedores del espíritu.

Ningún autor ha tratado asuntos semejantes en tal forma, y cuando en el teatro francés se han bordeado estas anomalías del hogar, la solución ha sido más tranquilizadora, más llena de paz para el alma.

Tampoco puede seducir a nadie el hecho de que ese final, con una mujer extraña, sin razón de su modo de ser que a sí misma se asegura odia al marido de su madre, desde niña, resulte amada luego, como si una niña pudiera alimentar tan violentas pasiones.

No aplaudimos además el hecho de que se lleve al teatro buscando una novedad un trozo vivo de la vida, una de esas crueles tragedias de que son héroes seres desnaturalizados tan intensos como este drama, y sin embargo nos repugna su narración, su recuerdo.

Por tanto, de esta a otras tragedias del señor Benavente hay un abismo que las separa. Parte del abono que vería con gusto otras obras del mismo autor, se ha dolido de la de anoche.

La interpretación

La Guerrero, en el papel de Raimunda descoló a gran altura, poniendo en alto relieve sus dotes y talento artístico en el papel de Raimunda, especialmente en el final del primer acto, durante el rezo del rosario, siendo muy aplaudida, y en dos escenas del segundo.

La Acacia, que fué interpretada por la señorita Ladrón de Guevara, rayó a gran altura en su papel, y además cautivó por su belleza.

También merecen generales y sinceros elogios las Sras. Torres, Salvador, Juandés Bofill y la señorita Cancio, en especial la primera.

El señor Díaz de Mendoza (D. F.) demostró anoche con su papel la flexibilidad de su talento artístico, interpretando de una manera excelente en el de Esteban.

También Mariano Mendoza fué muy aplaudido en el papel de El Rubio.

Llenaron el conjunto los señores Codina y Carsi, descollando en sus papeles, y también los señores Mancha y Juste.

Unas palabras

Parte del abono se abstuvo anoche de ir al teatro, como el señor representante de la Compañía habrá notado, y creemos que es esto un dolor inmenso si se debe a las obras que pueden interpretarse, pudiendo ser el tan general aplauso la representación de «Doña María la Brava», «La noche del sábado», «Reinar después de morir», y otras en que tanto se distingue la señora Guerrero y su Compañía.

La función de hoy encierra la novedad del estreno.

Esperemos su resultado.

Función para hoy:
1.º Sinfonía.

2.º Estreno de la comedia romántica en tres actos, dividida en nueve cuadros, original de don Serafín y don Joaquín Álvarez Quintero, que lleva por título El Duque de El.

Título de los cuadros. — Acto primero: Le Leyenda, Aurea y El encuentro. — Acto segundo: La Morisca; Saetas del Pecado Mortal y La Zambra. — Acto tercero: La cita, La Fuga y La esclava.

José de RUEDA REBOLLO

Gran Peluquería higiénica

de ANTONIO TORREJONGILLO
Meléndez Valdés, 8 (antes Granado)
Esta peluquería, única hasta ahora en esta población, está montada con todos los adelantos dentro de la higiene

Patriotismo y sinceridad

DE UN JESUITA

El reverendo padre von Bambeke ha sido condenado, en Gante, a dos años y medio de trabajos forzados, como encubridor y cómplice de varios jóvenes que huyeron de la ciudad para incorporarse al ejército del Rey Alberto.

En el juicio le preguntó el presidente: «¿Es cierto que habéis aconsejado a vuestros alumnos incorporarse al ejército belga, y que les habéis indicado el medio de hacerlo huyendo por Holanda?»

—No sólo es eso cierto—respondió el venerable jesuita—, sino que los he acompañado hasta la primera estación.

—¿Y qué haríais si ahora os absolviesen?»

—¿Pero lo dudáis?—replicó el acusado.— Vosotros creéis cumplir con vuestro deber procesándome. Yo tengo la absoluta convicción de cumplir el mío aconsejando a la juventud belga que acuda al llamamiento de nuestro Gobierno, y no ser menos heroica que la que ya lucha por librar a nuestra patria de una injusta invasión.

Seguramente que los jueces alemanes habrán tenido que hacer una violencia para firmar la sentencia de un hombre así.

Véase en cuarta plana CUPON-REGALO

Cafés torrefactos marca «JUPITER»
Los mejores TES importados de la China
Luis Gómez Rivera.—BADAJOZ
Francisco Pizarro, 20, esquina a Magdalena
Para tomarlo en tazas, EL PASAJE
Campo de San Juan

Noticias

El día 12 de este mes, a las once de su mañana, se venderán en la Granja Escuela de Agricultura, de esta capital, dos becerros de la clase que se detalla y bajo las condiciones siguientes:

Un becerro ibérico-extremeño, de quince meses, con un peso de 250 kilogramos, por el precio de 250 pesetas.

Un becerro hereford-ibérico-extremeño, con un peso de 312 kilogramos, por un precio de 275 pesetas.

Los dos becerros son dos excelentes ejemplares, que se venderán el tercer día de feria, para dar las mayores facilidades a los ganaderos extremeños que deseen adquirirlos.

Nota importante. — Los que deseen adquirir estos becerros han de ser precisamente ganaderos; y la adjudicación se hará por sorteo, si hubiera más de un solicitante, por el precio de tasación de 250 pesetas y 275 pesetas, respectivamente.

Solo se admitirán, como solicitantes a los que se estime sean ganaderos, excluyendo a aquellos que no reúnan esta condición.

La Granja Escuela práctica de Agricultura expondrá en el real de la feria cuatro lotes del ganado que posee ese Centro; uno de toros, otro de vacas, otro de moruecos y otro de ovejas.

El del ganado vacuno se compondrá de ejemplares de razas de carne y trabajo, como la Hereford y la Extremeña, y cruzamientos de estas dos razas; y de ejemplares de razas de leche, como la Schwitz y la Simmenthal.

El lote de ganado lanar se compondrá de moruecos y ovejas de raza merina Japiot y moruecos y ovejas de merina negra.

SE VENDE el aguadocho de «San Juan Junio» puerta principal de la Catedral. Razón: Sepúlveda.

Por exigencias del negocio ha salido para Olivenza nuestro amigo don José Pérez, representante de la acreditada casa de ropa blanca «La Samaritana», de Madrid, a quien deseamos un feliz y próspero negocio.

El concurso hípico premiará al caballo de cartón más bonito que entre los muchos juguetes hay en «LA LUZ», San Juan, número 32.

Programa para el día 10, a las nueve y media de la noche, en el Paseo de San Francisco, por la banda del regimiento de Gravelinas, número 41:

1.º Pasodoble «Número 13», de A. Garrido.

2.º «Serenata andaluza», de Roig.

3.º Fantasia de la comedia lírica «Maruxa», de Vives.

4.º Vals lento «Amoroso», de R. Blanco.

5.º Selección de la zarzuela «Las musas latinas», de Penella.

6.º Pasodoble «Cocherito de Bilbao», de C. Matamoros.

AVISO

Participo a mi distinguida clientela y al público en general que las ALI'AJAS FINAS, relojes de oro y pañuelos de Manila que vendo a precios increíbles en esta capital, los tendré exiguos y a la venta en la elegante Casa de Modas de la señorita Carmen Camero—San Juan, número 8—, donde puede verse todo sin necesidad de comprar nada.

JOSE ALVAREZ



BADAJOZ: D. R. COSTA
MERIDA: Don Antonio Rubio

¿Quiere usted hacer fortuna?

Tienen un medio de aumentar sus ingresos los señores ganaderos, tratantes, tabajeros, salchicheros, comerciantes en lanas, cueros y toda clase de productos pecuarios, un medio infalible que no tenemos inconveniente en recomendar a nuestros lectores.

Generalmente, aquel productor que no está enterado de las cotizaciones en las plazas consumidoras, sus géneros los vende a ciegas, esto es, a como quiere pagarlos el comprador; razón tan evidente, que no tiene réplica.

Pues bien; si quiere usted vender ó comprar a los precios verdad de los mercados cuanto se refiere a ganados y sus productos, le será convenientísimo suscribirse a EL CORTADOR, dedicado exclusivamente a estos negocios, que publica las cotizaciones ciertas, veraces, de toda exactitud, rápidas, al día, como lo tiene acreditado en los diez y siete años que hace se publica.</

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

Table with columns for various agricultural products (Trigo, Cobada, Avena, Garbanzos, Habas, Aceite, Lanza) and their prices in Pesetas across different locations (Pueblos).

sin cotización por falta de existencias

BESOY

No tengas pereza para purgarte. Ello puede perjudicar tu salud. El purgante BESOY es muy eficaz, agradable e inofensivo.

La quita en un solo día. Licor Balsámico BEYOY Una peseta.

TODAS las personas que sufran de dolores de cabeza, reumáticos, nerviosos, etc., etc., deben ensayar el Analgésico BESOY. Use usted a diario el Elixir BESOY.

tes tiene a la venta seis vagones de trigo limpio de buena calidad. Conveza. — Don Manuel Piriz Méndez tiene a la venta de 140 a 150 arrobas de lana blanca y negra. Quintana. — Don Tiburcio Fernández y don Julio Rigote compran cuanto trigo se ofrezca a los precios que rijan en la plaza el día de la oferta.

logías, las cuales podrán realizar los especialistas. Art. 11. Para la lucha antituberculosa en relación con la Escuela se tomarán las medidas profilácticas necesarias, a fin de evitar la propagación de la enfermedad, y se procurará la vulgarización de los conocimientos más indispensables para combatir esta plaga. CAPITULO II De la organización del Cuerpo de médicos escolares

semoladas, a 52; primera corriente, a 51 y 50,50; flor blanca y de fuerza, a 50. En la región aragonesa está paralizado el negocio triguero por falta de existencias. Los fabricantes de Tudela y Cortes pagan a 49 y 50 pesetas casi iguales los trigos de fuerza, y a precios casi iguales, los de Calatayud y Daroca; los fabricantes de la capital adquieren algo de la línea de Huesca y Navarra y de Ejea de los Caballeros y pueblos próximos, de 51 a 52 pesetas, puesto en la fábrica. En el mercado de Zaragoza, los precios son los mismos de la semana anterior.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

(Continuación del Reglamento orgánico del Cuerpo de inspectores médicos-escolares.) Art. 6.º La organización de los registros sanitarios se realizará mediante: a) La clasificación de las hojas sanitarias y cuadernos antropo-pedagógicos, con el fin de formar un censo de anormales en toda España. Para este fin se pondrá en relación con el Patronato de anormales.

Revista de mercados

Trigos: A pesar de los acuerdos tomados por las Juntas provinciales de subsistencias, limitando el precio de los trigos, el alza iniciada en los mercados castellanos lejos de contenerse, ha vuelto a hacer nuevos y notables progresos, y eso que la demanda no es muy activa. En Valladolid se ofrece el trigo en partidas a 63 y 64 reales la fanega, y al detall, se paga a 62,25 y 62,50.

C. PESINI

Operaciones de toda clase sobre fincas rústicas. Meñéndez Valdés, 50. Apartado de Correos número 24. SE ARRIENDA la rastrejera de la dehesa Cañada Gil, con buenos abrevaderos y grandes comodidades para el ganado, en el término de La Haba, provincia de Badajoz.

Los precios de trigos que figuran en el Boletín de Mercados, son los que corresponden a cada pueblo, según la Junta provincial de subsistencias. CARNES Precio medio en pesetas por kilo en canal GANADOS EXTREMENOS MADRID Vacas, no concurririeron. Ovejas, sin concurrencia. Corderos con lana, de 2,00 a 2,10. Cabritos, no han concurrido. Novillos de pié, no concurririeron. Barcelona Vacas, de 1,75 a 1,80. Carneros, de 2,45 a 2,50. Ovejas, de 2,25 a 2,30. Cerdos cebados con pienso, de 1,88 a 1,90. Corderos, de 2,80 a 2,85. Cerdos cebados con pienso, de 1,85 a 1,90. Almendralejo. — Don Francisco Montero de Espinosa vende dos vagones de maíz, de buena calidad, a 24,00 pesetas los 100 kilos, puestos sobre vagón. — Don Lorenzo Chacón Rodríguez vende una jaca torca, muy bonita, con poco más de la marca y cinco años; es mansa y bien montada. Para tratar, con dicho señor, en el pueblo. Badajoz. — Don Ramón Montero de Espinosa tiene a la venta cuatro pisos de corderos merinos finos. — El mismo señor vende dos vagones de cebada blanca, de buena calidad, en grano, Badajoz, 6 sobre vagón. — El mismo señor don Ramón Montero de Espinosa tiene a la venta 10.000 kilos de garbanzos. Para tratar, calle Ramón Albarrán, 40. — Venta de alfalfa en verde para forraje, a partir del día 10 del presente Abril. Los pedidos a don Ramón Montero de Espinosa, ó por teléfono al número 329, diez á doce de la mañana. — Se venden dos vacas y dos añosjos. Diríjase a don Juan Díaz Ambrena. — Don Urbano Navasqués, Benegas, 14, vende una niara de paja, en la Corchuela, y una incubadora moderna, en su casa, y tiene para arrendar, en la calle de Sepúlveda, una cochera con cuadra, pajar y vivienda para el cochero. — Don José Rincón Funes tiene a la venta yeguas con y sin rastra, mulas y mulatas, cebada y avena. — El mismo señor tiene a la venta, en buen estado de trabajo y dispuestas á ser utilizadas. Máquinas segadoras atadoras «Deering», «Ideal» y «Plano».

Advertisement for the Smith Premier 10 Visible typewriter, featuring the text 'Inés de comprar máquina de escribir, examinad LA "SMITH PREMIER 10 VISIBLE"', an illustration of the typewriter, and contact information for Victorino Gullón Cabo in Toledo and Otto Straitzger in Barcelona.

ANTONIO RAMOS — BADAJOZ

Lector: ¿Conoce los talleres de Antonio Ramos? — ¿Cómo no?
Lector: ¿Conoce los talleres de Antonio Ramos? — ¿Cómo no?
Lector: ¿Conoce los talleres de Antonio Ramos? — ¿Cómo no?
Lector: ¿Conoce los talleres de Antonio Ramos? — ¿Cómo no?
Lector: ¿Conoce los talleres de Antonio Ramos? — ¿Cómo no?
Lector: ¿Conoce los talleres de Antonio Ramos? — ¿Cómo no?
Lector: ¿Conoce los talleres de Antonio Ramos? — ¿Cómo no?
Lector: ¿Conoce los talleres de Antonio Ramos? — ¿Cómo no?
Lector: ¿Conoce los talleres de Antonio Ramos? — ¿Cómo no?
Lector: ¿Conoce los talleres de Antonio Ramos? — ¿Cómo no?

LA COMPASIA GUERRERO — MENDOZA
formada por el (1) guerrero Antonio Ramos y Mendoza el linotipista,
no cesará en su franca campaña anunciadora
hasta llevar a todos los núcleos el convencimiento íntimo
de la baratura, rapidez, perfección y asombro
de los múltiples trabajos artísticos, completamente modernos,
en hierro, acero y metales diversos,
que con la admiración de todo Extremadura se ejecutan en los
sorprendentes, importantísimos y propios
TALLERES DE HERRERIA, CERRAJERIA Y AJUSTE MECANICO
de
ANTONIO RAMOS — BADAJOZ
Plaza de Isabel la Católica, frente al gran Paseo de Castelar
Teléfono número 156

Lector: ¿Conoce los talleres de Antonio Ramos? — ¿Cómo no?
Lector: ¿Conoce los talleres de Antonio Ramos? — ¿Cómo no?
Lector: ¿Conoce los talleres de Antonio Ramos? — ¿Cómo no?
Lector: ¿Conoce los talleres de Antonio Ramos? — ¿Cómo no?
Lector: ¿Conoce los talleres de Antonio Ramos? — ¿Cómo no?
Lector: ¿Conoce los talleres de Antonio Ramos? — ¿Cómo no?
Lector: ¿Conoce los talleres de Antonio Ramos? — ¿Cómo no?
Lector: ¿Conoce los talleres de Antonio Ramos? — ¿Cómo no?
Lector: ¿Conoce los talleres de Antonio Ramos? — ¿Cómo no?
Lector: ¿Conoce los talleres de Antonio Ramos? — ¿Cómo no?

MEDIAS Y CALCETINES KOH-I-NOOR
Los mejores y más resistentes, por su tinte especial, que no perjudica, ni es nunca quemado.
Unico depósito en Badajoz: Delgado y Barrera. S. en C.
San Juan, 14.

Señores ANUNCIANTES
LA ANUNCIADORA
Calle Meléndez Valdés, número 11, bajo BADAJOZ
«LA ANUNCIADORA» reparte en Badajoz á mane toda clase de anuncios que le encomiendan.
«LA ANUNCIADORA» admite toda clase de anuncios para el Teatro López de Ayala, en lo cual tiene la exclusiva.
«LA ANUNCIADORA» admite igualmente toda clase de anuncios para el Pabellón Extremeño, teniendo también para ello la exclusiva.
«LA ANUNCIADORA» puede anunciar muy económicamente en todos los periódicos de la localidad.
«LA ANUNCIADORA» admite también anuncios para todos los periódicos de España.
«LA ANUNCIADORA» os facilita en seguida precios muy ventajosos para varias combinaciones de publicidad, lo mismo para Badajoz que para fuera de él.
«LA ANUNCIADORA» en fin, os resuelve rápidamente, con gran economía, todo problema de eficaz publicidad.
«LA ANUNCIADORA» es por hoy en Badajoz el Centro de publicidad por excelencia que para toda combinación os resultará muy práctica.
«LA ANUNCIADORA» os llevará barato.
«LA ANUNCIADORA» os servirá muy bien.
«LA ANUNCIADORA» os conviene.
No olvidéis, pues, á LA ANUNCIADORA
Calle Meléndez Valdés, número 11, bajo BADAJOZ

EL NORTE
Compañía Anónima de Seguros contra Incendios, creada con capitales exclusivamente españoles.
Constituyó su depósito de garantía en Julio del año 1906 y obtuvo su inscripción en el Registro del Ministerio de Fomento por Real orden de 8 de Julio de 1909. Domiciliada en San Sebastián (Guipúzcoa).
SUBDIRECTOR EN LA PROVINCIA DE BADAJOZ
FELIX PASTOR SUAREZ
San Agustín, número 5 BADAJOZ

Dietario barcelonés
JUAN VILARO
Balmes, 25. — Teléfono 391 BARCELONA
Artículos para reclamo
Máquina parlante y discos ópera, opereta, etc. Rambla Estudios, 18 BARCELONA
PETROLEO HAHN
Creación de F. Vibert LYON (Francia)
Fotografía artística EDITH
Paseo de Gracia, 30 BARCELONA
Agencia barcelonesa de INFORMACIÓN Y PUBLICIDAD
Bailén, 63, 1.º 2.º — BARCELONA
La más económica y la de más circulación de España. En combinación con las más importantes del extranjero. — Crónicas, conferencias, telegramas, telefonemas é informaciones gráficas.

CONSTRUCCIONES ELECTRICAS
Ercole Marelli & Cia., Milán
Dirección para España y Portugal:
MADRID. — HORTALEZA, 132. — APARTADO 623
Electromotores de todas potencias, desde 1-100 HP.
Electroventiladores, impulsores y aspiradores para usos domésticos y para cualquier aplicación industrial.
Electrobombas para elevación de agua en los edificios, pozos, minas y de profundización; para riegos, alimentación de calderas, etc.
Generadores, transformadores, conmutadores, convertidores, etc., etc.
ALMACENES EN LAS PRINCIPALES CAPITALES

Regalos de "CORREO DE LA MAÑANA"
A reiteradas instancias de muchos de nuestros lectores, hemos formalizado contrato con la casa Magic Photos, la más importante de España en ampliaciones fotográficas, en virtud del cual podemos ofrecer á todos nuestros suscriptores y lectores completamente GRATIS una ampliación fotográfica en tarjeta de 32 por 42 centímetros.
Cupón-regalo para optar á una ampliación fotográfica, de 32 por 42 centímetros, con que CORREO DE LA MAÑANA obsequia á sus suscriptores y lectores.
Don ... de ... acompaña cinco cupones como el presente y una fotografía para tener derecho á dicha ampliación.
Al mismo tiempo incluye pesetas ... importe del marco de ... en que habrá de venir encerrada la repetida ampliación.
Como el retrato es de ... personas, acompaña también por cada una más UNA peseta.
Se vende papel de envolver en la Administración de este periódico, á 2 pesetas los 11,50 kilos.

CATARROS CRÓNICOS
CALDELAS DE TUY (Pontevedra)
Aguas azoadas termales, inmejorables para el aparato respiratorio y reumatismo. — Curación de los catarros de los bronquios y el más eficaz medio de evitarlos. — Departamentos balnearios y demás servicios hidrológicos dentro del Gran Hotel del Bañero, el cual se halla situado á 20 metros de la estación de Caldelas (ferrocarril de Monforte á Vigo) y reúne todos los adelantos modernos. Gran comedor de mesas particulares. Precios económicos. Servicios de correos y estación telegráfica dentro del Hotel: Bellísimos panoramas y bonitas excursiones á distintos puntos de Galicia y Portugal. Temporada de 1.º de Julio á 30 de Septiembre. Viaje rápido desde Badajoz por las líneas portuguesas.

Pastillas Bonald
Cloro-Boro-Sódicas con cocaína
Su eficacia está reconocida y comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la BOCA Y DE LA GARGANTA
Tenemos preparadas pastillas Cloro-Boro-Sódicas.—Pastillas Cloro-Boro-Sódicas con mentol.—Pastillas Cloro-Boro-Sódicas con guayacina, cocaína y mentol.—Pastillas Cloro-Boro-Sódicas con cocaína y mentol.—Pastillas Cloro-Boro-Sódicas con pilocarpina.—Pastillas de cocaína.—Pastillas de cocaína y mentol.—Pastillas de cocaína, codeína y mentol.—Pastillas de heroína cinamomozóicas.—Pastillas de frutos pectorales con cocaína.—Pastillas de eucalipto.
Elixir Antibacilar BONALD DE THIOCOL COMPUESTO
Para las enfermedades del pecho
Acanthea Fosfatada Granulada BONALD
De manifiestos resultados en la curación de la neurastenia, diabetes, anemia, debilidad de los centros nerviosos, pereza intelectual y abatimiento general.
Frasco: 5 pesetas.
De venta en todas las farmacias de España y en la del autor Núñez de Arce, 47, MADRID

Naumann,
Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas. Máquinas de hacer medias.
Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas.
Enseñanza gratis de bordado
Venta á plazos, 2,50 PESETAS SEMANALES, y AL CONTADO
GRANDES DESCUENTOS
Depositario:
Félix Pastor Suárez
San Agustín, núm. 5, BADAJOZ

EL CANDADO
ANTIGUO ALMACEN DE FERRETERIA
Fabricación de lámparas para gas acetileno, con patente de invención
Linternas para bicicletas y faroles para coches de los mejores sistemas conocidos
Ventas al por mayor y menor, de CARBURO DE CALCIO
cribado y grueso, del mayor rendimiento que se conoce por cuenta de las fábricas de BERGA, CORCUBION y EL PINDO
JOSE MUÑIZ
Plaza de la Soledad, número 10 BADAJOZ

Asociaciones de SEGUROS MUTUOS sobre la Vida
La Cantábrica
Constituido el depósito de garantía que la ley exige
DOMICILIO SOCIAL: MARQUES DEL DUERO, 10.—MADRID
Delegado en esta provincia:
Don Enrique Ruiz Fuertes
CALATRAVA, NUMERO 8, PRINCIPAL.—BADAJOZ.
Autorizada la publicación de este anuncio por la Compañía General de Seguros.

EL FRENO
GRAN FABRICA
SELECTOS ANISADOS
PURO VINO
En la segunda sesión se acordó por mayoría, cada cual emitiría su voto por convicción, anotando la Nación que el conflicto ha provocado... y que no beba Anisado en castigo, por su acción.
CLAUDIO CABO BARROSO
SE NECESITAN REPRESENTANTES
Taller de Coches
Elegancia, solidez y economía
FRANCISCO BUICA BLANCO
Sobrino de Máximo Blanco
San Blas, núm. 5.—BADAJOZ